

ОТЧЕТ

за дейността на НЧ „Христо Ботев – 1936 г.” село Златитрап,
община Родопи, област Пловдив през 2022 г.

С отшумяването на Пандемията от Корона вируса през 2022 година се създаде възможност да се активират изявите на самодейните колективи към читалището и за провеждане на повече мероприятия.

Танцов клуб „Тракийска магия” с ръководител Георги Телкийски има 3 участия в:

- Празник на Цалапишкия бабек и вино – село Цалапица, където беше награден с грамота и медал за второ място в направление Танцови клубове II група.
- Народен събор Пловдив
- Фестивал „Брестовица – грозде и вино” и за своето добро представяне клубът получи грамота, медал и бутилка вино.

Женска певческа група „Вечен плам” с ръководител Радослав Иванов има 7 участия в:

- Народен събор Пловдив – грамота
- Фолклорен фестивал „Помним за да предадем” село Крумово – за участие и отлично представяне групата получи грамота. Индивидуално изпълнение на Денка Андреева – грамота.
- Международен фестивал за автентичен фолклор село Дорково, където организационният комитет на фестивала

отличи групата с диплом и плакет.

- Международен фолклорен фестивал „Фолклорен извор“ село Царевец – с изпълнението си групата впечатли журито и то и присъди медал „Първо място“ и грамота.
- Двадесет и първия национален фолклорен фестивал „Неделино 2022“ град Неделино – и на този фестивал групата спечели „Първо място“ – златен медал и грамота.
- Национален фолклорен фестивал „По терлици и шевици“ село Царацово – на него наградата е медал „Второ място“ и грамота.
- Фестивал „Брестовица – грозде и вино“ – групата беше удостоена с грамота.

Съдействахме на „Кукерско сдружение село Златитрап“ при провеждането на Кукерския празник, като им дадохме да ползват читалищни народни носии.

Във връзка с Международния ден на детската книга секретаря на читалището Екатерина Иванова Къдринска посети ЦДГ „Първи юни“ и чете на децата приказки.

Организирахме и проведохме народния обичай „Лазаруване“, в който тази година участваха и момиченцата от ЦДГ „Първи юни“ село Златитрап. За участието, за вложеното старание за опазването и съхранението на обичая „Лазаруване“ децата бяха наградени с грамоти и дървена великденска декорация – зайчета.

С голямо разнообразие от атракции отпразнувахме Денят на детето „Първи юни“. Кмета на село Златитрап госпожа Анелия Уланова осигури батут- замък и топки за подаръци на децата, а

община „Родопи“ осигури весели и забавни аниматори. Обособихме импровизирани: сцена за „Млади таланти“ и салон за детски парти грим.

За да съберем средства и да помогнем на пострадалите хора от наводнените села в Карловско организирахме „Хоротека“ под надслов “Да направим добро с песен и хоро”. Събрана беше сумата от 2555,00 лева. С нея бяха закупени стоки от първа необходимост и бяха предоставени на кметството в село Каравелово.

С настъпването на коледните празници обявихме конкурс за рисунка на тема „Нарисувай ми Коледа“. Всички деца участвали в конкурса бяха наградени с играчка за елха – снежен човек.

На стълбите пред читалището поставихме голяма пощенска кутия за писма до Дядо Коледа. Отговори на писмата от Дядо Коледа разнесоха Тамара Динкова – член на читалищното настоятелство и Светослава Томова – най-активния доброволец към читалището.

На спортната площадка до читалището съвместно с „Кукерско сдружение“ село Златитрап и тази година направихме Коледно тържество за децата на селото. За всяко дете имаше коледен подарък – торбичка с голям шоколад и комплект дървени елхови играчки за оцветяване. На стълбите пред читалището поставихме голяма пощенска кутия за писма до Дядо Коледа. Организиран беше Коледен базар под надслов „Хората с добри сърца сътворяват чудеса“, в който дейно участие взеха местните творци: Стефанка Минкова, Таня Парова, Мария Златанова, Станислава Томова, Тамара Динкова, Станимира Петрова, Стоянка Ендрева.

Най-малките творци – децата от ЦДГ „Първи юни“ също участваха в коледния базар с изработени от тях прекрасни картички и рисунки. С децата от селото правихме сурвачки. Някои деца решиха да дадат направените от тях сурвачки за Коледния базар. На всички деца, които правиха сурвачки бяха подарени книжки с коледни рисунки за оцветяване. От базара бяха събрани 1 555,00 лева, които се предоставиха на ЦДГ „Първи юни“ село Златитрап за закупуване на помощни материали за обучението на децата.

През 2022 година не бяха подадени молби от желаещи да станат членове на читалището.

Читалището не разполага с богата материална база. Тя е физически и морално остаряла и не отговаря на новите потребности на населението. Това е едната причина, която много затруднява дейността на читалището.

Другата причина, която затруднява дейността на читалището е оскъдния Бюджет. Нямаме помещения и земя които да даваме под наем, за да имаме допълнителен собствен доход, както правят някои читалища, които имат тази възможност.

И през 2022 година не беше направен никакъв ремонт на сградата на читалището отвън и вътре в нея. Причините са, че читалището не разполага със средства, а общината нямаше възможност да отпусне такива.

Библиотеката към читалището е разположена в помещение с площ 30 квадратни метра. Въпреки това се стараем според възможностите ни да я правим безопасна, привлекателна и стимулираща среда, в която посетителите да се чувстват уютно.

През 2022 година с финансови средства от Бюджета в размер на 5.70 лева бяха закупени 2 броя книги за деца. И тази година участвахме с проект по програмата на Министерството на културата „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ 2022 година. За наша и на читателите ни радост проекта беше одобрен. Сумата по проекта в размер на 1017,48 лева, която ни се отпусна беше приведена късно и книгите са закупени и заведени през 2023 година. Посещенията в библиотеката през годината бяха 125, а заетите библиотечни документи 378 броя.

Във фейсбук отбелязвахме годишнини от раждането и смъртта на наши видни революционери, поети, писатели, национални, професионални и религиозни празници.

Въпреки трудностите, пред които сме изправени, ще продължим да поддържаме жив пламъка на националното самосъзнание и с гордост да го предаваме на бъдещите поколения.

Пожелавам на всички Вас здраве, енергия и бодър дух!

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

